



# «Воскресение Иисуса Христа - основание для души и жизни» (различные тексты)

Христос Воскрес!

## 1. Все люди ищут основание для души и жизни

Все люди ищут твердое основание для своей души и для всех вопросов жизни. Дело в том, что человеку очень не комфортно находиться в «подвешенном состоянии», стоять на «зыбучих песках» или погружаться в «болото неопределенности».

Для человека крайне не удобно, если нет определенности, нет конкретности, нет основательности для души и жизни. Человеку сложно жить если у него нет четких рельс по которым он может двигаться.

Личности крайне необходимо твердое основание и надежные рельсы, чтобы она могла двигаться вперед в нашем очень ненадежном мире, предающем нас мире.

Потерю настоящего основания испытывали ученики Христа с момента Его ареста и в период, когда Он был мертв.

### **Марк.14:46–52**

А они возложили на Него руки свои и взяли Его.

Один же из стоявших тут извлек меч, ударил раба первосвященникова и отсек ему ухо.

Тогда Иисус сказал им: как будто на разбойника вышли вы с мечами и кольями, чтобы взять Меня.

Каждый день бывал Я с вами в храме и учил, и вы не брали Меня. Но да сбудутся Писания.

Тогда, оставив Его, все бежали.

Один юноша, завернувшись по нагому телу в покрывало, следовал за Ним; и воины схватили его.

Но он, оставив покрывало, нагой убежал от них

### **Луки 24:21**

А мы надеялись было, что Он есть Тот, Который должен избавить Израиля; но со всем тем, уже третий день ныне, как это произошло



Испытываете ли вы моменты, когда не чувствуете, что стоите на очень надежных рельсах, которые уверенно ведут вас к решению всех вопросов души и жизни? На самом деле мы все испытываем подобное состояние, кто больше, кто меньше.

Когда люди теряют подобную основательность (твердые и правдивые рельсы), то испытывают:

- неуверенность;
- озабоченность;
- растерянность;
- беспокойство;
- страх;
- раздражение;
- гнев;
- злость;
- агрессию;
- отвержение объективных фактов;
- узкомыслие;
- депрессию;
- апатию;
- желание прекратить страдания любой ценой.

Когда рухнул СССР, когда рухнула его идеология, его устройство жизни, исчезло предсказуемое будущее, то многие люди потеряли надежные рельсы своей души.

Когда люди теряют финансовую стабильность, стабильность физического здоровья, стабильность в государстве, стабильность будущего, стабильность личных отношений, стабильность своего успеха или достоинства, стабильность духовной жизни, то они теряют надежные рельсы и напряженно начинают их искать.

В таких ситуациях люди начинают бороться за надежность, защищенность, предсказуемость. И часто делают это любой ценой.

Подобную потерю стабильности испытывает каждый человек в своей личной жизни, но также это испытывают и целые народы в целом. Последние 25 лет наш народ испытывал это очень много. А сейчас мы на пике такой нестабильности в нашем государстве.

При такой нестабильности люди отчаянно ищут надежную опору и часто находят ложную опору, основанную на лжи и иллюзии.

На самом деле только Бог может быть надежным основанием для души и всех вопросов жизни. Все остальное не надежно, настолько насколько нам это необходимо.

Воскресение Иисуса Христа принесло основание для душ людей не зависимо от обстоятельств, которые они переживают.

Растерянные ученики Христа, узнав, что Иисус воскрес полностью преобразились. Их душа обрела глубочайшую и непоколебимую опору!

**Луки 24:31–34**

Тогда открылись у них глаза, и они узнали Его. Но Он стал невидим для них.

И они сказали друг другу: не горело ли в нас сердце наше, когда Он говорил нам на дороге и когда изъяснял нам Писание?

И, встав в тот же час, возвратились в Иерусалим и нашли вместе одиннадцать [Апостолов] и бывших с ними,

Которые говорили, что Господь истинно воскрес и явился Симону

## 2. Воскресение Иисуса приносит надежное основание для человека

### 1. Воскресение приносит оправдание, мирные отношения и мощную надежду

**Рим. 4:19–5:2**

19. И, не изнемогши в вере, он не помышлял, что тело его, почти столетнего, уже омертвело, и утроба Саррина в омертвлении;

20. Не поколебался в обетовании Божиим неверием, но пребыл тверд в вере, воздав славу Богу

21. И будучи вполне уверен, что Он силен и исполнить обещанное.

22. Потому и вменилось ему в праведность.

23. А впрочем, не в отношении к нему одному написано, что вменилось ему,

24. Но и в отношении к нам: вменится и нам, верующим в Того, Кто воскресил из мертвых Иисуса Христа, Господа нашего,

25. Который предан за грехи наши и воскрес для оправдания нашего.

**Глава 5**

1. Итак, оправдавшись верою, мы имеем мир с Богом через Господа нашего Иисуса Христа,

2. Через Которого верою и получили мы доступ к той благодати, в которой стоим и хвалимся надеждою славы Божией

Я оправдан! С меня снято обвинение! На мне нет вины! Я оправдан!  
У меня мирные отношения с Богом! Бог не против меня, но за меня!  
У мне есть твердая надежда (уверенность) относительно моего будущего!  
И все это благодаря Христу! Он умер, но и воскрес!



## 2. Воскресение приносит нам жизнь и свободу от греха, уничтожающего нашу душу и жизнь

### Рим.6:1–13

Дабы, как грех царствовал к смерти, так и благодать воцарилась через праведность к жизни вечной Иисусом Христом, Господом нашим.

Что же скажем? оставаться ли нам в грехе, чтобы умножилась благодать? Никак.

Мы умерли для греха: как же нам жить в нем?

Неужели не знаете, что все мы, крестившиеся во Христа Иисуса, в смерть Его крестились?

Итак, мы погреблись с Ним крещением в смерть, дабы, как Христос воскрес из мертвых славою Отца, так и нам ходить в обновленной жизни.

Ибо если мы соединены с Ним подобием смерти Его, то должны быть [соединены] и [подобием] воскресения,

Зная то, что ветхий наш человек распят с Ним, чтобы упразднено было тело греховное, дабы нам не быть уже рабами греху;

Ибо умерший освободился от греха.

Если же мы умерли со Христом, то веруем, что и жить будем с Ним,

Зная, что Христос, воскреснув из мертвых, уже не умирает: смерть уже не имеет над Ним власти.

Ибо что Он умер, то умер однажды для греха; а что живет, то живет для Бога.

Так и вы почитайте себя мертвыми для греха, живыми же для Бога во Христе Иисусе, Господе нашем.

Итак, да не царствует грех в смертном вашем теле, чтобы вам повиноваться ему в похотях его;

И не предавайте членов ваших греху в орудия неправды, но представьте себя Богу, как оживших из мертвых, и члены ваши Богу в орудия праведности

Я жив! Я был духовным мертвецом! Я не чувствовал, я не переживал духовную реальность, я не видел Бога! Но сейчас я жив и я прозрел! Я чувствую, я вижу, я переживаю духовную реальность!

Я был рабом греха! Грех разрушал мою душу и мою жизнь! Но сейчас я свободен! Я могу побеждать любой грех! Я чувствую себя свободным! Я свободен!

И все это благодаря Христу! Благодаря Его воскресению!



### 3. Воскресение приносит надежность в отношениях с Богом, в том, что Он на нашей стороне и защитит нас

#### Рим.8:31–39

Что же сказать на это? Если Бог за нас, кто против нас?

Тот, Который Сына Своего не пощадил, но предал Его за всех нас, как с Ним не дарует нам и всего?

Кто будет обвинять избранных Божиих? Бог оправдывает [их].

Кто осуждает? Христос Иисус умер, но и воскрес: Он и одесную Бога, Он и ходатайствует за нас.

Кто отлучит нас от любви Божией: скорбь, или теснота, или гонение, или голод, или нагота, или опасность, или меч? как написано:

«За Тебя умерщвляют нас всякий день, считают нас за овец, [обреченных] на заклание».

Но все сие преодолеваем силою Возлюбившего нас.

Ибо я уверен, что ни смерть, ни жизнь, ни Ангелы, ни Начала, ни Силы, ни настоящее, ни будущее,

Ни высота, ни глубина, ни другая какая тварь не может отлучить нас от любви Божией во Христе Иисусе, Господе нашем

### 4. Воскресение приносит смелый взгляд на смерть и спокойствие за умерших

#### 1Фес.4:13–18

Не хочу же оставить вас, братия, в неведении об умерших, дабы вы не скорбели, как прочие, не имеющие надежды.

Ибо, если мы веруем, что Иисус умер и воскрес, то и умерших в Иисусе Бог приведет с Ним.

Ибо сие говорим вам словом Господним, что мы, живущие, оставшиеся до пришествия Господня, не предупредим умерших,

Потому что Сам Господь при возвещении, при гласе Архангела и трубе Божией, сойдет с неба, и мертвые во Христе воскреснут прежде;

Потом мы, оставшиеся в живых, вместе с ними восхищены будем на облаках в сретение Господу на воздухе, и так всегда с Господом будем.



Итак, утешайте друг друга сими словами

**Рим.14:7–12**

Ибо никто из нас не живет для себя, и никто не умирает для себя;

А живем ли — для Господа живем; умираем ли — для Господа умираем: и потому, живем ли или умираем, — [всегда] Господни.

Ибо Христос для того и умер, и воскрес, и ожил, чтобы владычествовать и над мертвыми и над живыми.

А ты что осуждаешь брата твоего? Или и ты, что унижаешь брата твоего? Все мы предстанем на суд Христов.

Ибо написано: «живу Я, говорит Господь, предо Мною преклонится всякое колено, и всякий язык будет исповедовать Бога».

Итак, каждый из нас за себя даст отчет Богу

**5. Воскресение приносит мощь в наше служение, благовестие и веру****1Кор.15:1–58**

Только всё должно быть благопристойно и чинно.

Напоминаю вам, братия, Евангелие, которое я благовествовал вам, которое вы и приняли, в котором и утвердились,

Которым и спасаетесь, если преподанное удерживаете так, как я благовествовал вам, если только не тщетно уверовали.

Ибо я первоначально преподавал вам, что и [сам] принял, [то есть] что Христос умер за грехи наши, по Писанию,

И что Он погребен был, и что воскрес в третий день, по Писанию,

И что явился Кифе, потом Двенадцати;

Потом явился более нежели пятистам братьев в одно время, из которых большая часть доныне в живых, а некоторые и почили;

Потом явился Иакову, также всем Апостолам;

А после всех явился и мне, как некоему извергу.

Ибо я наименьший из Апостолов, и недостойн называться Апостолом, потому что гнал церковь Божию.



Но благодатию Божиею есмь то, что есмь; и благодать Его во мне не была тщетна, но я более всех их потрудился: не я, впрочем, а благодать Божия, которая со мною.

Итак, я ли, они ли, мы так проповедуем, и вы так уверовали.

Если же о Христе проповедуется, что Он воскрес из мертвых, то как некоторые из вас говорят, что нет воскресения мертвых?

Если нет воскресения мертвых, то и Христос не воскрес;

А если Христос не воскрес, то и проповедь наша тщетна, тщетна и вера ваша.

Притом мы оказались бы и лжесвидетелями о Боге, потому что свидетельствовали бы о Боге, что Он воскресил Христа, Которого Он не воскрешал, если, [то есть], мертвые не воскресают;

Ибо если мертвые не воскресают, то и Христос не воскрес.

А если Христос не воскрес, то вера ваша тщетна: вы еще во грехах ваших.

Поэтому и умершие во Христе погибли.

И если мы в этой только жизни надеемся на Христа, то мы несчастнее всех человеков.

Но Христос воскрес из мертвых, первенец из умерших.

Ибо, как смерть через человека, [так] через человека и воскресение мертвых.

Как в Адаме все умирают, так во Христе все оживут,

Каждый в своем порядке: первенец Христос, потом Христовы, в пришествие Его;

А затем конец, когда Он предаст Царство Богу и Отцу, когда упразднит всякое начальство и всякую власть и силу.

Ибо Ему надлежит царствовать, доколе низложит всех врагов под ноги Свои.

Последний же враг истребится — смерть,

Потому что все покорил под ноги Его. Когда же сказано, что [Ему] все покорено, то ясно, что кроме Того, Который покорил Ему все.

Когда же все покорит Ему, тогда и Сам Сын покорится Покорившему все Ему, да будет Бог все во всем.

Иначе что делают крестящиеся для мертвых? Если мертвые совсем не воскресают, то для чего и крестятся для мертвых?

Для чего и мы ежечасно подвергаемся бедствиям?

Я каждый день умираю: свидетельствуюсь в том похвалою вашею, братия, которую я имею во Христе Иисусе, Господе нашем.

По [рассуждению] человеческому, когда я боролся со зверями в Ефесе, какая мне польза, если мертвые не воскресают? Станем есть и пить, ибо завтра умрем!

Не обманывайтесь: худые сообщества развращают добрые нравы.

Отрезвитесь, как должно, и не грешите; ибо, к стыду вашему скажу, некоторые из вас не знают Бога.

Но скажет кто-нибудь: «как воскреснут мертвые? и в каком теле придут?»



Безрассудный! то, что ты сеешь, не оживет, если не умрет.

И когда ты сеешь, то сеешь не тело будущее, а голое зерно, какое случится, пшеничное или другое какое;

Но Бог дает ему тело, как хочет, и каждому семени свое тело.

Не всякая плоть такая же плоть; но иная плоть у человеков, иная плоть у скотов, иная у рыб, иная у птиц.

Есть тела небесные и тела земные; но иная слава небесных, иная земных.

Иная слава солнца, иная слава луны, иная звезд; и звезда от звезды разнится в славе.

Так и при воскресении мертвых: сеется в тлении, восстает в нетлении;

Сеется в унижении, восстает в славе; сеется в немощи, восстает в силе;

Сеется тело душевное, восстает тело духовное. Есть тело душевное, есть тело и духовное.

Так и написано: «первый человек Адам стал душою живущею»; а последний Адам есть дух животворящий.

Но не духовное прежде, а душевное, потом духовное.

Первый человек — из земли, перстный; второй человек — Господь с неба.

Каков перстный, таковы и перстные; и каков небесный, таковы и небесные.

И как мы носили образ перстного, будем носить и образ небесного.

Но то скажу [вам], братия, что плоть и кровь не могут наследовать Царствия Божия, и тление не наследует нетления.

Говорю вам тайну: не все мы умрем, но все изменимся

Вдруг, во мгновение ока, при последней трубе; ибо вострубит, и мертвые воскреснут нетленными, а мы изменимся.

Ибо тленному сему надлежит облечься в нетление, и смертному сему облечься в бессмертие.

Когда же тленное сие облечется в нетление и смертное сие облечется в бессмертие, тогда сбудется слово написанное: «поглощена смерть победою».

«Смерть! где твое жало? ад! где твоя победа?»

Жало же смерти — грех; а сила греха — закон.

Благодарение Богу, даровавшему нам победу Господом нашим Иисусом Христом!

Итак, братия мои возлюбленные, будьте тверды, непоколебимы, всегда преуспевайте в деле Господнем, зная, что труд ваш не тщетен пред Господом



### **3. Итог**

Воскресение Иисуса принесло возможность иметь надежные и истинные рельсы для души и жизни.

Покоритесь Евангелию Иисуса Христа! Помиритесь с Богом!

Нырйте в богатства завоеванные Христовой смертью и воскресеньем!

Слава Иисусу Христу!

Христос воскрес!